CONCURSO PUBLICO N° 001/2023 —- ITUIUTABA/MG
PROVA OBJETIVA - 28/04/2024

CARGO: PEB II —- ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
(MATEMATICA)

NOME COMPLETO:

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

Apds receber o seu Caderno de Respostas, copie, nos locais apropriados, a seguinte frase:

[ O segredo da forca esta na vontade.

INSTRUCOES GERAIS

O candidato recebera do fiscal:
» Um Caderno de Questdes contendo 40 (quarenta) questdes objetivas de multipla escolha.
» Uma Folha de Respostas para a Prova Objetiva.
» Uma folha personalizada para rascunho do gabarito.
Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeracgio das questdes e a paginacdo estdo corretas e se
ndo ha falhas, manchas ou borrdes. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno
completo. Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.
A totalidade da Prova tera a duragdo de 04h:00min (quatro horas e trinta), incluindo o tempo para
preenchimento da Folha de Respostas.
Nao sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorrida 01h:00min
(uma hora) do inicio das provas.
Finalizada a prova, o candidato deve entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, seu Caderno de Questoes e
sua Folha de Respostas.
Nao serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletronicos.
Qualquer ocorréncia acarretara a eliminagdo do candidato.

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

Verifique se a totalidade da quantidade de questdes sobre as quais sera avaliado esta correta.

A Folha de Respostas NAO podera ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro
fora dos locais destinados as respostas.

Use caneta esferografica de tinta azul ou preta.

A Folha de Respostas ndo podera ser substituida, salvo em erros relacionados a produgdo e impressdo da
mesma.

Assinale a alternativa que julgar correta para cada questao na Folha de Respostas.

Para cada questdo, existe apenas 1 (uma) resposta correta — ndo serdo computadas questdes ndo assinaladas
ou que contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras.

O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espago a ela correspondente,
conforme modelo abaixo:
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Lingua Portuguesa

Leia o texto e respondas as questdes 1 a 4.
O Encontro entre Narrativas e Cenarios

No extremo do Tridngulo Mineiro, cercada por
planicies brilhantes e horizontes que parecem se prolongar
indefinidamente, encontra-se a cidade de ltuiutaba. Um
lugar onde a histéria se funde com o presente, e onde cada
rua narra um conto, cada esquina esconde mistérios
sussurrados pelo vento.

Ao explorar as vias calgadas com
paralelepipedos, um visitante se depara com uma cena
que combina elementos antigos e atuais. Casas coloniais
preservam a histéria gloriosa do local, ao passo que
edificios modernos indicam um horizonte promissor. E
nessa interagdo que se encontra o verdadeiro espirito de
ltuiutaba, um municipio que valoriza sua heranga sem se
intimidar com o que é novo.

Localizada no centro da cidade, a Praga Cénego
Angelo se destaca por sua atmosfera acolhedora. Com
arvores antigas que oferecem sombra generosa, 0s
moradores de ltuiutaba se redunem neste espago para
compartilhar risadas e histérias. E como se o tempo
passasse mais devagar ali, possibilitando que as pessoas
se reconectem com suas raizes e apreciem a beleza da
vida cotidiana.

Nas esquinas agitadas da Rua Dezessete, a vida
urbana é claramente perceptivel. O comércio fervilha com
diferentes cores e gostos, mostrando a variedade cultural
presente em ltuiutaba. Entre o cheiro tentador das padarias
e o barulho das conversas animadas, é possivel perceber
a animagao pulsante que move a cidade para frente.

Porém, é nos arredores que a auténtica esséncia
de ltuiutaba se manifesta. Os extensos campos
verdejantes que se estendem até onde a vista alcanga sao
mais do que meras paisagens; sao a base e a fonte de
inspiracdo de uma comunidade esforgada e perseverante.
E 14, em meio as plantagdes de cana-de-aglicar e aos
rebanhos que pastam tranquilamente, que encontramos o
verdadeiro espirito da cidade.

Ao contemplar ltuiutaba, somos convidados a
uma jornada através do tempo e do espac¢o. Uma jornada
que nos ensina que, por mais distantes que estejamos,
sempre encontraremos um lar entre as ruas acolhedoras e
0s sorrisos sinceros desta cidade singular. ltuiutaba é mais
do que um ponto no mapa; € um refugio, um ponto de
encontro, um pedago de Minas Gerais que vive no coragao
de todos que tém o privilégio de conhecé-la.

(Santos, R.M — O Encontro entre Narrativas e Cenarios)

Questio 01

Assinale as proposi¢cdes e marque a alternativa que
apresenta a(s) corretas(s).

| — O artigo indefinido usado em “um visitante” assume no
contexto funcdo semantica valorativa.

Il — O termo “...neste espaco para compartilhar...”, foi
usado como formador de sentido e funciona como recurso
argumentativo.

Il — o termo destacado “E como se o tempo passasse
mais devagar ali...”. Foi usado para produzir um efeito de
relacdo de dependéncia apenas semantica entre os
verbos ser e passar.

a) | e Il estao corretas.
b) | e lll estao corretas.
c) Il e lll estao corretas.

d) Apenas a |l esté correta.

Questao 02

No trecho "E nessa interacéo que se encontra o verdadeiro
espirito de ltuiutaba", a expressado "nessa interagcao"
exerce que fungao sintatica?

a) Objeto direto.
b) Sujeito.

c) Adjunto adverbial.

d) Predicativo do sujeito.

Questao 03

Qual é a fungao da oragao da oracdo destacada " cercada
por planicies brilhantes e horizontes que parecem se
prolongar indefinidamente " no primeiro periodo do
texto?

a) Oracgédo subordinada substantiva objetiva direta.
b) Oracéo subordinada adverbial de modo.
c) Oracao subordinada adjetiva restritiva.

d) Oragédo subordinada substantiva subjetiva.

Questio 04

Qual é o tema principal do texto sobre Ituiutaba?

a) Ainteracao entre elementos antigos e atuais.

b) A histéria gloriosa das casas coloniais.

¢) A vida urbana e a produgéo agronegécio.

d) A localizagao geografica de ltuiutaba.



Questao 05

Analise a imagem:

\ ';'*m@f?%éu**
VOCE JA EXPERIMENTOU
UM CAFE GELADO?

AQUI TEM!

(Fonte: https://brasilescola.uol.com.br/redacao/anuncio-publicitario.htm)

Em um movimento social, os textos materializam-se como
praticas linguisticas com certas fungbes formais e
substantivas. Considerando o contexto em que o texto
publicitario circula, seu objetivo principal é:

a) Saber se as pessoas tém o habito de degustarem café
gelado.

b) Alerta a populagao que o café gelado pode proporcionar
experiéncia parecida com o café tradicional.

c) Incentiva o publico comprar o café gelado, pois a bebida
é a grande novidade do verao.

d) Alinguagem nao verbal esta desvinculada da linguagem
verbalizada.

Questao 06

Assinale a alternativa em que esta correta a inser¢do da
virgula e ponto e virgula no periodo:

“A leitura traz ao homem plenitude o discurso
segurancga e a escrita preciséo.”

(Francis Bacon)

a) “Aleitura traz ao homem plenitude o discurso, segurancga
e a escrita precisido.”

b) “Aleitura traz ao homem plenitude o discurso, seguranca
e a escrita, precisao.”

c) “A leitura traz ao homem plenitude; o discurso,
seguranca; e a escrita, preciséo.”

d) “A leitura traz ao homem plenitude; o discurso,
segurancga e a escrita precisao.”

Questio 07

Considerando a concordancia nominal, assinale a frase
correta.

a) Eram rapazes os mais elegantes possivel.

b) Foi muito criticado pelos jornais a reedicdo da peca de
teatro.

c) As declaragdes devem seguir anexo ao processo.

d) E necessario cautela com os turistas brasileiros.

Questao 08

Sobre a alternativa "E necessario cautela com os turistas
brasileiros": (V) Em construgdes como "é preciso" com o
significado de "é necessario", o adjetivo normalmente fica
no masculino singular quando o substantivo a que ele se
refere ndo vem acompanhado de artigo definido ou outro
determinante

Considerando a concordancia verbal, assinale a frase correta:

a) Os Estados Unidos exercem grande influéncia na
geopolitica mundial.

b) Os que trabalhastes nesta pesquisa esta de parabéns.
c) Atrasaram-se 4% da equipe.

d) Mais de um funcionario apresentaram relatério.

Questao 09

A mulher revelou toda verdade, ndo apenas para
os outros, mas também para si mesma, reconhecendo sua
prépria jornada de autodescoberta e aceitagdo. E naquele
momento de vulnerabilidade transformadora, ela
encontrou a libertacdo que tanto buscara, erguendo-se
como uma fénix das cinzas de seu passado, pronta para
abragar o futuro com renovado vigor e autenticidade.

Analisando apenas o trecho destacado “A mulher revelou
toda verdade...”. Podemos inferir que:

| — Alguém revelou a verdade a ela.

Il — A mulher é o sujeito ativo da orac&o.

Il — O verbo “revelou” é classificado como verbo transitivo
direto e transitivo indireto.

IV — A mulher é objeto indireto do verbo “revelou”. Por isso
0 uso da regéncia verbal.

a) As sentencas |, Il e lll estédo corretas.
b) As sentencas | e IV estéo corretas.
c) As sentencas |, lll e IV estdo corretas.

d) Todas as sentencgas estéo corretas.



Questio 10

Leia a tirinha.
5 = M =
LL‘I‘:&‘QEQSJEL j € Al, O QUE ACHOU? Et&i&%&%ﬂ E‘.;T(ED'&; %% T [ Fico FELIZ QUE
NOCE PEGOU - FORMA DIFERENTE. ME DEY g/ TENWA GOSTADO,

MUITO O QUE PENSAR.

ESTA COMPLICANDO
A WINHA VIDA.
NAO ME TRAGA
MAIS NENWUM,
—- ==
‘f\‘ b

5
(Fonte:

< https://www.google.com.br/search?q=historias+em+quadrinhos >)

Na frase de Calvin "Eu li este livro que vocé pegou pra mim.",
a ideia expressa pelos verbos indicam agoes:

a) concluidas.

b) futuras.

¢) em andamento.
)

d) hipotéticas.

Informatica

Questio 11

Um bom editor de texto nos ajuda inUmeras vezes dentro
do ambiente computacional e quando se fala sobre o
assunto a ferramenta Word vem em mente. Criado em
1983 para o sistema DOS e depois compilado para o
sistema Windows em 1989, o Word permanece até hoje
como umas das ferramentas mais completas e atuais para
edicoes de texto e suas respectivas formatacdes. Por
exemplo, caso seja necessario ajustar um texto na pagina,
o Word fornece quatro tipos de alinhamento por padrao em
sua barra de tarefas. Assinale a alternativa que apresenta
os alinhamentos apresentados por padrdao no Word

a) alinhar a esquerda, centralizar, alinhar a direita e
justificar.

b) alinhar acima, centralizar, alinhar a direita e justificar.
c¢) alinhar abaixo, centralizar, alinhar acima e justificar.

d) alinhar a esquerda, centralizar, alinhar a direita e
justaposicao.

Questdo 12

O editor de texto presente no sistema Windows, Word,
apresenta uma versdo online e gratuita, podendo ser
utilizada até mesmo em sistemas Linux dessa forma.
Entretanto, alguns atalhos e fungées mudam de lugar e até
mesmo a estrutura de teclas. As fungdes negrito, italico e
sublinhado, no programa offline, sdo acessadas por
CTRL+N, CTRL+l e CTRL+S. Assinale a alternativa que
apresenta os atalhos corretos para acessar as mesmas
fungdes no Word online, respectivamente.

a) CTRL+N, CTRL+l e CTRL+S.
b) CTRL+B, CTRL+l e CTRL+S.
c) CTRL+N, CTRL+T e CTRL+S.
d) CTRL+B, CTRL+l e CTRL+U.



Questio 13

Lancado em 1995, o Internet Explorer se manteve sendo
um dos principais navegadores até 2004, quando outros
navegadores (Firefox e Google Chrome) comegaram uma
concorréncia forte com ele. Em 2016, ele foi descontinuado
para o surgimento do, entdo desconhecido, Microsoft
Edge. Amplamente utilizado atualmente, o Edge trouxe
varias inovagdes com relagdo a seguranga e ferramentas
acopladas a um navegador. Atualizado recentemente, o
Edge incorporou uma nova ferramenta e inteligéncia
artificial que torna seu uso ainda mais completo, facil e agil.
Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
agregacao implementada.

a) Edge + ChatGPT.

b) Edge + Copilot.

c) Edge + Google Chrome.
d) Edge + Opera GX.

Questio 14

No mundo atual estamos a todo momento em contato com
algum componente computacional, seja ele virtual ou
fisico. Uma das diferengas primordiais para entendermos
o0 meio computacional é a diferenca entre software e
hardware. Diferenga essa que muitas vezes confunde, mas
é de extrema importancia para raciocinar e pensar em
solugdes quando lidamos com o0 mundo computacional. De
acordo com apresentado, assinale a alternativa que
apresenta corretamente as definicdbes de software e
hardware.

a) Hardware se refere a um componente fisico do
computador e software se refere ao uso de tal componente
pelo usuario.

b) Software se refere a programas e apps utilizaveis dentro
de um sistema operacional e hardware se refere ao usuario
que o utiliza.

c) Softwares sdo os programas e aplicagées que podem
ser utilizadas em um sistema operacional, enquanto
hardware sdo os componentes fisicos presentes na
maquina (computador).

d) Hardware s&o os componentes fisicos presentes em um
computador e software € a linguagem utilizadas para
programa-los.

Metodologia de Ensino

Questio 15

Paulo Freire é considerado um dos pensadores mais
notaveis na histéria da pedagogia mundial. A sua obra mais
notavel, o livro Pedagogia do Oprimido (1970), aborda a
distincdo entre opressores e oprimidos e diferencia as
posi¢des ocupadas por eles em uma sociedade injusta. Na
obra citada, qual é a principal critica de Paulo Freire a
educacao tradicional?

a) A educagéo tradicional ndo prepara os alunos para o
mundo real.

b) A educacgéo tradicional € muito rigida e ndo permite a
criatividade dos alunos.

c) A educacéo tradicional utiliza o método “bancario”, onde
o aluno é visto como um recipiente vazio a ser preenchido
pelo professor.

d) A educagéo tradicional ndo da importancia suficiente as
matérias de humanas.

Questio 16

Qual é a énfase principal do construtivismo no
desenvolvimento da aprendizagem?

a) Reproducéo passiva de informacgdes.
b) Construcao ativa do conhecimento pelo aluno.
c) Aprendizagem por repeticdo mecéanica.

d) Obediéncia as instrugdes do professor.

Questio 17

No livro Avaliacdo da Aprendizagem escolar de Cipriano
Carlos Luckesi, a relagao entre avaliagdo e o processo de
ensino-aprendizagem é descrito como um processo
continuo que ocorre durante todo o periodo letivo,
fornecendo feedback aos alunos e professores para ajustar
e melhorar o ensino e a aprendizagem. Nesse sentido, qual
a definicdo de avaliagao formativa trazida pelo autor?

a) Identificar se as propostas do professor foram
alcangadas no processo de ensino-aprendizagem.

b) Medir a quantidade de informagdes que os alunos
conseguem memorizar.

c) Classificar os alunos com base em suas notas.

d) Preparar os alunos para exames padronizados.



Questio 18

Na obra Aula Nota 10, Doug Lemov resgata seu repertorio
de técnicas que ja inspira praticas didaticas de todo o
mundo e propde um novo olhar para as estratégias de
ensino, mostrando ndo apenas o que fazer em sala de
aula, mas também por que fazer. Diante disso, qual € um
dos principios centrais da obra?

a) Foco exclusivo no conteudo curricular padréo.
b) Enfase na transmiss&o unidirecional de conhecimento.
c¢) Incentivo a memorizagao de fatos.

d) Utilizacdo de técnicas especificas para promover a
participacdo ativa dos alunos.

Questio 19

Qual é a importancia da interdisciplinaridade na
aprendizagem baseada em projetos?

a) Nao ha necessidade de integracao entre disciplinas.

b) A interdisciplinaridade é fundamental para oferecer uma
visdo holistica do conhecimento.

c) Apenas uma disciplina é trabalhada em cada projeto.

d) A interdisciplinaridade limita a profundidade do

aprendizado.

Questao 20

Um dos principios fundamentais da Pedagogia dos
Multiletramentos & o reconhecimento e valoragdo da
diversidade de praticas de leitura e escrita, que deve
acontecer com a integracdo de diferentes midias,
tecnologias e linguagens na pratica pedagdgica. Nesse
cenario, o papel do professor ndao € o mesmo daquele
desempenhado na Pedagogia Tradicional. Posto isto, qual
€ o papel do educador na Pedagogia dos Multiletramentos.

a) Transmitir conhecimento de forma unilateral,
considerando o aluno um ser passivo e receptor de todo
conteudo escolar.

b) Facilitar e mediar o processo de aprendizagem,
promovendo a participacdo ativa dos alunos e o
desenvolvimento de habilidades de comunicacéo.

c) Controlar rigidamente o ambiente de aprendizagem e
utilizar instrumentos de avaliagdo somativos e que prezem
a memorizagao dos alunos.

d) Ignorar a diversidade linguistica e cultural dos alunos.

Questio 21

Segundo Luckesi, a avaliacdo da aprendizagem é um
recurso pedagodgico Util e necessario para a construgédo de
conhecimento de si mesmo e de ser na vida. Para o autor,
a teoria pedagogica norteia a pratica educativa, e o
planejamento do ensino faz a mediagcédo entre a teoria
pedagogica e a pratica de ensino na aula. Sobre avaliacao
de aprendizagem, considere as afirmacdes abaixo:

| — A avaliagdo de aprendizagem €& um processo
continuo e sistematico que visa compreender o
progresso € o desempenho dos alunos ao longo do
tempo.

Il — A avaliagdo de aprendizagem se limita apenas a
testes padronizados e avaliagbes escritas.

Il — A avaliagdo formativa ocorre ao final de um curso
ou unidade de ensino para determinar se os alunos
passam para o proximo nivel.

IV — A avaliagdo auténtica envolve a aplicacdo de
conhecimento em situagbes do mundo real,
promovendo uma compreensdo mais profunda dos
conceitos.

V — A avaliagado diagndstica é realizada antes do inicio
do ensino para identificar as necessidades, habilidades
e conhecimentos prévios dos alunos.

Sao corretas:

a) |, apenas.

b) I e Il, apenas.

c) 1, lll eV, apenas.

d) I, IV eV, apenas.

Questio 22

Sobre o ensino de competéncias, abordados por Zabala e
Arnau em sua obra “Métodos para Ensinar Competéncias”,
julgue as informagbes abaixo e assinale a alternativa
correta.

I — O método de ensino de competéncias enfatiza
exclusivamente o conhecimento tedérico sem considerar
sua aplicacgao pratica.

Il — No método de ensino de competéncias, a énfase esta
na memorizacdo de fatos e conceitos, em vez de na
aplicagao pratica.

Il — No método de ensino de competéncias, os alunos sédo
incentivados a desenvolver habilidades como pensamento
critico, resolugéo de problemas e comunicagao eficaz

a) I-F; 1I-F; I-F.
b) I-V; II-F; 11I-V.
c) I-F; II-F; HI-V.

d) I-V; II-V; llI-F



Conhecimentos Especificos: Matematica
Questao 23

Heitor € um estudante curioso que adora os nimeros. Em
uma de suas tardes de estudos, ele estava procurando a
soma de dois numeros naturais, cujo 20% de seu valor seja
maior que 10 e pertencente ao conjunto dos numeros
naturais simultaneamente. Considerando que Heitor,
descobriu os dois menores numeros possiveis que
obedecem as condigdes apresentadas, a soma tera um
valor de:

Questao 24

A imagem abaixo representa duas retas paralelas s e r,
sendo cortadas por uma reta transversal t:

t

/

3x - 23°

2x-T7°

Podemos afirmar que x, tem o valor de:

Questio 25

Em uma empresa, ha varias impressoras capazes de
realizar impressao 3D, tendo sua produgéo proporcional
ao seu tempo de impressao. Sabendo que todas as
impressoras 3D tém desempenho igual, seis delas juntas,
imprimem 120 chaveiros simples em 8 horas de trabalho.
Deseja-se realizar a impressao de 80 chaveiros simples
em exatas 4 horas de trabalho, sobre a situacdo podemos
afirmar que a quantidade de impressoras necessarias
trabalhando concomitantemente é:

a) 8 impressoras.
b) 7 impressoras.
c) 5 impressoras.

d) 4 impressoras.

Questio 26

Observe a expressao a seguir:

x=43%+39+3°

O valor que x representa na expressao acima é:

a) 27

b) 243

c) 729

d) 19.683

Questio 27

Em um grupo universitario de 50 estudantes, foi realizada
uma pesquisa sobre preferéncia de fazer resumos em
cadernos tradicionais ou em meios eletrénicos como
tablets, notebooks etc. Os resultados foram:

- 12 Estudantes usam dos dois meios
- 30 Estudantes preferem cadernos tradicionais.
- 22 Estudantes preferem meios eletronicos.

Da situagédo, alguns estudantes ndo opinaram. Os
estudantes que néo opinaram representam:

a) 5% do total de pesquisados.
b) 10% do total de pesquisados.
¢) 15% do total de pesquisados.

d) 20% do total de pesquisados.



Questio 28

Em uma aula de matematica um aluno foi chamado ao
quadro por sua professora. Ela pediu que Sebastido
determinasse a soma dos divisores de 50 que sao
multiplos de 5. Fazendo isso, Sebastido encontrou um
numero:

a) Menor que 90.

)

b) Impar.

c) Mdltiplo de 9.
)

d) Primo.

Questao 29

Sabendo que Pedro e Joelma estdo no ano de 2030, Pedro
tera a o dobro da Idade de Joelma em 2035. Sabendo que
a soma da idade dos dois no ano de 2029 é igual a 27.
Quantos anos tera Pedro em 20307

a) 17 anos

)

b) 19 anos

c) 20 anos
)

d) 21 anos

Questao 30

Na figura 1, temos uma folha de papel quadrada de
diagonal medindo 3v2 dm, que sera dobrada ao meio
unindo seus vértices como mostrado na figura 2, formando
assim, um retangulo.

Figura1

Figura 2

“E

O perimetro desse retadngulo formado na figura 2 em
metros, é:

a) 0,06 m
b) 0,6 m
c)0,75m
d)0,9m

Questio 31

Um molde em formato de tridngulo equilatero é fixo sobre
uma mesa e tem um dos seus lados arrancado, ficando
apenas dois lados formando uma abertura. Apds isso,
diminui em 20° o menor angulo formado entre os dois lados
restantes, e coloca-se um novo lado formando um novo
tridangulo. Os angulos internos desse novo triangulo sao:

a) 20°, 60° e 105°
b) 80°, 40° e 40°
c) 40°, 70° e 70°
d) 25°, 35° e 120°

Questéo 32

Uma empresa decide investir um capital de R$ 12.560,00
no periodo de um semestre, com a taxa 16,8% ao ano.
Considerando o salario minimo de R$ 1405,00, podemos
afirmar que os juros adquiridos nessas condigbes é:

a) E superior ao salario minimo em aproximadamente R$
250,00.

b) E exatamente o mesmo do salario minimo.

c) E inferior ao salario minimo por aproximadamente R$
350,00.

d) E superior ao salario minimo por aproximadamente R$
700,00.

Questao 33

Estudantes de um curso de robdtica, desejam programar
um robd para realizar o langamento de sensores, capazes
de medir e transmitir valores de grandezas atmosféricas.
Considerando que o sensor esta inserido em uma esfera,
que sera langada para cima verticalmente, na qual o
movimento pode ser descrito pela equagao abaixo:

y = —16x%+ 128x

Na equacéo considere y como a altura em metros atingida
pela esfera apés x segundos do langamento. A altura
maxima que esse projétil pode atingir sera de:

a) 64 metros
b) 100 metros
c) 256 metros

d) 512 metros



Questio 34

Seja a fungdo f:R — R, com lei de formagéo igual a
f(x) = 3x — 1. Araiz da funcéo inversa, é dado por:

Questao 35

Um grupo alunos do ensino médio de uma escola, participa
de uma feira de ciéncias, no qual o tema é programacéo.
Os alunos desenvolveram dois algoritmos, para calcular e
mostrar em um monitor todos os anagramas de uma
palavra escolhida pelo publico participante da feira de
ciéncias. Neste grupo, ha dois algoritmos, um algoritmo X
que consegue mostrar na tela de um monitor 3 anagramas
por segundo, € um algoritmo Y que pode mostrar pelo
monitor 5 anagramas por segundo. Supondo que um
participante escolha a palavra AXIOMA, e que os dois
algoritmos comegaram simultaneamente, o tempo em que
o algoritmo Y é superior ao algoritmo X, na solugao deste
problema é:

a) 48 segundos

)

b) 52 segundos

c) 1 min e 12 segundos
)

d) 1 min e 18 segundos
Questao 36

Uma forma de bolo, tem o formato de um paralelepipedo,
tendo dimensbes de 20 cm de largura, 30 cm de
comprimento e 8 centimetros de altura. Um recipiente
cubico de 12 cm de aresta esta completamente cheio de
agua, se derramarmos completamente o contetdo do cubo
na forma de bolo, a dgua ocupara:

a) uma altura entre 2 cm e 3 cm.

)
b) uma altura entre 3cm e 4 cm.
c) uma altura entre 4 cm e 5 cm.

)

d) uma altura entre 5 cm e 6 cm.

Questio 37

Em uma urna ha 21 bolas de 3 cores diferentes, sendo as
cores A, B e C. Sabendo que a quantidade de bolas da cor
C é o quadruplo da quantidade da bola A, e que a
quantidade de bolas da cor B é o dobro da quantidade de
bolas da cor A. Ao retirar uma bola ao acaso, a
probabilidade dela ser da cor B é aproximadamente

a) 16%
b) 29%
c)37%
d) 48%

Questio 38

Uma camera comega a gravagdo de um show ao vivo as
23h 12 min 13s de uma sexta-feira. Como a camera havia
uma memoéria ja utilizada anteriormente, ela consegue
gravar por exatos 7634 segundos. Entdo ela conseguiu
filmar o show até as:

a) 00 h 19 min 47s.
b) 01 h 19 min 27s.
¢) 01 h 26 min 35s.
d) 02 h 06 min 17s.

Questiao 39

Veja os numeros naturais A e B em sua forma fatorada por
nameros primos:

A=23-5%-7
B=2-3%2.72

O maximo divisor comum dos nimeros apresentados é:

a)2
b) 14
c) 16
d) 20

Questao 40

Um quarto da area de um circulo A de 20 cm de raio,
representa numericamente o diametro de uma
circunferéncia B em centimetros. Qual é o comprimento da
circunferéncia B?

a) 5072 cm.
b) 100m? cm.
c) 20072 cm.

d) 40072 cm.



